



## POSUDEK VEDOUcíHO PRÁCE

---

Bakalářská práce: Letní dětské tábory totality a dneška  
*autor: Aneta Dobešová*

---

### Obsahová stránka práce

Bakalářská práce na téma „Letní dětské tábory totality a dneška“ se zabývá organizací letních dětských táborů před rokem 1989 a po něm. Je koncipována do tří částí, ve kterých je popsán vývoj, organizace a náplň programu dětských táborů ve sledovaných obdobích. Zadáání práce bylo zpracovat téma z pohledu vedoucího, studentka však téma pojala volněji a tematiku zpracovala spíše obecně.

V první části práce je popsána historie dětského táboření jako aktivního způsobu využívání volného času dětmi o letních prázdninách, a to jak ve světě, tak v bývalém Československu. V hodnocení období totality je v práci věnována největší pozornost především táborům, které měly všeobecné zaměření a byly masově provozovány jako pionýrské tábory ROH. Jen okrajově jsou hodnoceny i ostatní v té době pořádané tábory, které byly vyvrcholením celoroční činnosti ať už sportovních, či branných organizací. Při posuzování úrovně jednotlivých dětských táborů pořádaných jak v době totality, tak i po roce 1989, autorka vycházela ze zásady, že účast dítěte na táboře by neměla být pouhou rekreací, ale že tábory by měly přispět především výchovně k rozvoji tělesných i duševních schopností a dovedností dítěte. K posouzení tohoto stavu byly využity zkušenosti a vzpomínky bývalých i současných vedoucích dětských táborů i empirické šetření, které bylo autorkou práce provedeno u 72 respondentů. Výsledky těchto šetření byly zpracovány do jednotlivých kapitol bakalářské práce.

Období po roce 1989 přineslo v rozvoji a pořádání dětských táborů výrazné změny, které jsou v práci rozebrány a hodnoceny z pohledu vedoucích i rodičů, část bakalářské práce je zaměřena i na aktuální legislativní normy vztahující se k provozování dětských

Bakalářská práce shrnuje téměř stoletou tradici dětských letních táborů s cílem najít charakteristické rysy jejich provozování v obou sledovaných obdobích a úloze, kterou mají v rozvoji volnočasových aktivit dětí v období letních prázdnin.

### Formální a jazyková stránka práce:

Bakalářská práce splňuje požadovaný rozsah a obsahuje požadované náležitosti. Text je přehledně členěný, výjimečně se objevují nedostatky v jeho formátování. Celková grafická úprava však zásadně nebrání orientaci v textu. Bibliografické citace a odkazy v textu odpovídají příslušné normě.

Text povětšinou odpovídá požadavkům odborného stylu, na několika místech se však vyskytují neobratné formulace nebo klišé nepodložená odbornou literaturou. Pravopisné chyby se objevují jen výjimečně.

V případě úspěšného průběhu obhajoby navrhuji hodnocení této bakalářské práce stupněm „velmi dobře“.

V Českých Budějovicích, 10. 5. 2014

Richard Macků